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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2424/3-1-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Γαβρήλος, για τα θέματα της 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το ΥΠΑΑΤ στηρίζει και προωθεί την άσκηση πολιτικής στον τομέα των οπωροκηπευτικών μέσω των 
Οργανώσεων Παραγωγών με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα, της 
ελκυστικότητας των Οργανώσεων Παραγωγών και του ειδικού στόχου της διατήρησης και 
προστασίας του περιβάλλοντος. Οι Οργανώσεις Παραγωγών μέσα από τα επιχειρησιακά τους 
προγράμματα μπορούν να υλοποιούν δράσεις που αφορούν την προώθηση των προϊόντων τους, τη 
βελτίωση εμπορίας των προϊόντων τους, την απόσυρση προϊόντων από την αγορά μέσω της δωρεάν 
διανομής, ,  τη δυνατότητα καθετοποίησης και μεταποίησης της πρωτογενούς παραγωγής 
(παραγωγή χυμού πορτοκαλιών) με χρηματοδότηση μέχρι 60% από Ε.Ε,  όπως και περιβαλλοντικές 
δράσεις (ολοκληρωμένη διαχείριση καλλιέργειας, καταπολέμηση ασθενειών με φιλοπεριβαλλοντικά 
μέσα, κ.λπ.) σύμφωνα με τους Κανονισμούς (ΕΕ)  [1308/2013, 891/2017, 892/2017], και την αριθ. 
1400/395263/22-12-2023 (Β΄ 7430/29-12-2023) απόφαση του Υπουργού και Υφυπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως ισχύουν.
Στη νέα ΚΑΠ (2023-2027) και το Στρατηγικό Σχέδιο που υλοποιείται, στις τομεακές παρεμβάσεις των 
οπωροκηπευτικών, οι Οργανώσεις Παραγωγών (ΟΠ) μέσω των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων 
περιλαμβάνονται υποχρεωτικά σε ποσοστό 2%, δράσεις που έχουν στόχο την έρευνα περί των 
βιώσιμων μεθόδων παραγωγής και ανάπτυξή τους, συμπεριλαμβανομένων της ανθεκτικότητας 
έναντι των επιβλαβών οργανισμών και των ζωονόσων και του μετριασμού της κλιματικής αλλαγής 
και της προσαρμογής σε αυτήν, των καινοτόμων πρακτικών και των τεχνικών, με απώτερο στόχο την 
οικονομική ανταγωνιστικότητα και την ώθηση στην ανάπτυξη αγορών. 
Επιπλέον, η χώρα μας, προκειμένου να ενισχύσει το εισόδημα συγκεκριμένων τομέων γεωργικών 
προϊόντων που αντιμετωπίζουν προβλήματα, έχει αξιοποιήσει από το έτος 2015 το εργαλείο του 
καθεστώτος των συνδεδεμένων ενισχύσεων [αρ. 52, Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1307/2013]. Το 
καθεστώς αυτό συνεχίζεται παρόμοια και για την πενταετία 2023-2027, στο πλαίσιο του ΣΣ ΚΑΠ της 
νέας περιόδου. 
Τα πορτοκάλια που οδηγούνται προς χυμοποίηση, είναι μία από τις καλλιέργειες που 
διατηρήθηκαν στο εν λόγω καθεστώς και κατά τη νέα προγραμματική περίοδο. Έτσι, στην 
περίπτωση που, για διάφορους λόγους, δεν δύναται να διατεθεί προς εμπορία το νωπό προϊόν 
πορτοκαλιού, οι παραγωγοί έχουν τη δυνατότητα να  διοχετεύσουν τα πορτοκάλια τους σε 
βιομηχανίες παραγωγής χυμού στο πλαίσιο του καθεστώτος της συνδεδεμένης ενίσχυσης. 
Τόσο ο προϋπολογισμός όσο και οι κανόνες επιλεξιμότητας ορίζονται σε σχετικές εφαρμοστικές ΥΑ 
του προαναφερόμενου Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1307/2013 και του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027). 
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Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει για τα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο Ανάπτυξης, προς 
το οποίο διαβιβάζονται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 2424/3-1-2025 με το παρόν έγγραφο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Ανάπτυξης (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Γ. Γαβρήλο

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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